

## Выше производительность комбайнов!

Дневник Сталинского похода

24 августа

Комбайновый парк

МТС на 20 августа выполнил план уборки на 59,2 проц. За вторую неделю августа наметился второй сдвиг в использовании комбайнов. На 10 августа в среднем по МТС края на один комбайн было убрано 45,4 гектара, а на 20 августа убрано 107,8 гектара,

Но этот сдвиг, однако, еще незначителен и смешно было бы им увлекаться, когда правительственный план комбайнуборки выполнен лишь на 59 проц. А ведь этот план является минимальным и мы обязались не только выполнить, но и значительно перевыполнить по каждому в отдельности району.

Мы имеем большую пестроту в комбайнуборке. Наряду с образцовым использованием комбайнов в ряде МТС славятся группой, по большинству других южных МТС комбайны еще не выполнили минимальной нормы выработки в 160—180 гектаров.

Особенно отстают на уборке и хлебосдаче восточные и центральные районы края. В первую очередь это надо отнести за счет все еще безобразного использования комбайнов. Работа комбайнов здесь намного отстает от совершенно неудовлетворительного общего хода колхозов.

На 20 августа, например, по Арлюкской МТС, Юргинского района, сжато 36,6 проц. хлебов. План комбайнуборки на это же число выполнен лишь на 4,6 проц. — на один комбайн убрано всего только 7,4 гектара. Не далеко от Арлюкской МТС ушли по «использованию» комбайнов и такие МТС, как Пачинская, Усть-Сосновская, Топкинская, Ленинская, Литвиновская, Мариинская и др. По существу в этих

Орган  
Тайгинского  
РК ВКП(б)  
и РИК'а28  
АВГУСТА  
1935 г.  
№ 69  
(665)

## Каждый комбайн должен убрать не менее 160 гектаров



На снимке: Лучший машинист молотилки Шапуновского района т. Калугин Федор. За день т. Калугин намолачивает 165-170 центнеров.

### Под боком у дирекции Литвиновской МТС

8 августа в колхоз "З интернационал" из Литвиновской МТС привезли сложную молотилку № 4. Сначала молотилка простояла в деревне около кузницы 2 дня, потом ее перевезли в поле, где она простояла 4 дня и, наконец, увезли обратно в МТС.

14 августа в колхоз привезли вторую молотилку № 6, но и эта была неисправна.

Таким образом две молотилки с 8 по 20 августа не обмолотили ни одного спона. За 12 дней затрачено впустую 240 тракторных часов и сожжено 120 килограмм горючего.

Колхоз "З интернационал" расположен в 2-х километрах от усадьбы Литвиновской МТС. Но директор Беззубин и старший механик Ожиненко стараются не замечать творящиеся в колхозе безобразия в использовании сложных машин.

### Проуков.

### Кандидаты на переходящий мандат

Соревнуясь с лучшим комбайнером нашего района тов. Зыковым П., комбайнер Русаков и штурвальный Казарос за последние дни резко улучшили свою работу. При норме 8 гектаров, они убирают ежедневно по 13-14 гектаров. Качество уборки хорошее. Товарищи Русаков и Казарос являются первыми кандидатами на переходящий мандат Крайкома и Крайисполкома.

Хандешин.

### Чехарда с комбайнами

Комбайнер Зыков работал в колхозе «Правда». За ним закреплена площадь посева пшеницы 50 гектаров. Комбайн работал хорошо, ежедневно перевыполняя установленную норму. Но вот 21 августа неожиданно поступило распоряжение директора Литвиновской МТС Беззубина перегнать комбайн в колхоз им. Чернова. Это распоряжение было не медленно выполнено. Правление колхоза отверло для комбайна участок 40 гектаров, привезли горючее. Комбайн начал работать, убрал первые 14 гектаров, но здесь поступило новое распоряжение директора — перегнать комбайн в колхоз «Верный путь» за 7 километров.

Таким образом за два дня комбайн побывал в трех колхозах. Но и на этом чехарда с комбайном не закончилась. 25 августа Беззубин дал распоряжение перегнать два комбайна из моховских колхозов в колхоз «Правда», туда, где три дня тому назад работал комбайнер Зыков. Колхозники поехали за горючим в Мохово, но к вечеру приехали ни с чем. Оказывается Беззубин свое распоряжение уже успел отменить и послал комбайны в колхоз им. Литвинова.

Бесконечная гонка комбайнов из колхоза в колхоз вошла в привычку руководителей Литвиновской МТС. В колхозах уже не верят ни одному приказу директора.

Площади, предназначенные для комбайноуборки, косят конными жатками, заведомо срывая выполнение плана ис

пользования комбайнов.

Коробченко.

### Колхозы, перевыполнившие августовский план хлебопоставок

И имени Эйхе — Н-Тайменского сельсовета

«Правда» — Поломошнинского сельсовета

«Верный путь» — Поломошнинского сельсовета

«Красная гвардия» — Поломошнинский сельсовет

«Путь батрака» — Поломошнинского сельсовета

«Путь Ворошилова» — Березовского сельсовета

«Доброволец» — Н-Яшкинского сельсовета

И имени Кагановича — Щемиловского сельсовета

И имени М. Горького — Щемиловского сельсовета

«Светлое утро» — Щемиловского сельсовета

«Красный боец» — Таловского сельсовета

### СВОДКА о ходе хлебоуборочных работ по Тайгинскому району на 25 августа 1935 года

№ по порядку	Название сельсоветов	Сжато	Прод. к зерновых	Сдано в скоп. приц. к скоп.	Засорил. в приц. к скоп.	Обмолоч. в приц. к скоп.
1	Борисовский . . . . .	231	79,4	96,1	48,3	32,3
2	Иткаринский . . . . .	1036	72,3	97,9	33,1	29,0
3	Н-Яшкинский . . . . .	825	71,6	89,6	43,0	32,0
4	Моховский . . . . .	1722	66,8	91,8	38,7	20,7
5	Яшкинский п.с. . . . .	73	61,8	100	54,7	21,9
6	Вотиновский . . . . .	124	61,5	98,4	50,4	31,2
7	Поломошнинский . . . . .	1491	52,3	83,5	63,6	43,0
8	Щемиловский . . . . .	742	58,7	96,2	42,7	32,6
9	Дубровский . . . . .	806	56,5	100	30,2	26,9
10	Красносельский . . . . .	1442	53,6	93,9	36,6	29,7
11	Березовский . . . . .	990	43,5	94,5	35,6	25,4
12	Таловский . . . . .	558	47,6	98,2	51,7	29,1
13	Ботьевский . . . . .	723	46,7	98,8	25,8	23,7
14	Бородавский . . . . .	316	44,4	97,1	44,6	40,5
15	Пашковский . . . . .	723	43,2	99,7	45,2	24,6
16	Литвиновский . . . . .	953	41,8	97,6	36,3	30,4
17	Власковский . . . . .	1218	41,6	96,6	35	30,4
18	Н-Тайменский . . . . .	1310	40,1	95,4	32,5	29,6
19	Северский . . . . .	721	39,1	99,1	23,1	17,8
20	Пачинский . . . . .	1020	38,7	96,4	40,4	39,7
21	Колмогоровский . . . . .	1003	38,5	98,8	71	46,4
22	Н-Романовский . . . . .	935	27,4	94,8	54,5	34,5
23	Б-Ямский . . . . .	643	26,6	97,3	54,1	54,1
По району . . .						
		19766	46,3	95,1	42,4	31,6

## Растеривают урожай

Из 972 гектаров посеяно в колхозе им. Литвинова (Поломошное) скончено только 124 гектара. Остальной хлеб еще стоит на корню. Каждый день затяжки уборки грозят гибелью огромного количества хлеба. Но руководство колхоза отнюдь не тревожится за урожай. На глазах председателя колхоза Валентова рабочая в поле начинается, как правило, в 9-10 часов утра.

Качество уборки отвратительное. Группа солей ствия прокуратуре выяснила, что на каждом квадратном метре остается 55 колосьев. Такие же чудовищные потери происходят и на молотьбе. В солому идет не менее 30 процентов зерна. Виновники этих потерь должны быть привлечены к сугорой ответственности.

Очень плохо колхоз выполняет и государственные обязательства. В счет натураплаты МТС и погашения семисуды до сих пор не сдано ни одного центнера. Выполнение натураплаты и возврат семисуды предколхоза Валентов отодвинул на второй план.

Хандешин, Черпанова, Коробченко.

## Пытаются сдавать зараженное зерно

Сдача хлеба государству должна происходить исключительно добропорядочным обработанным зерном. Тем более, недопустимы попытки сдачи зерна зараженного клещем.

На днях на Тутальский заготовительный пункт из колхоза «13 лет РККА» Моховского сельсовета привезли 16 подвод пшеницы зараженной клещем. При расследовании оказалось, что старые тока в этом колхозе были совершен но не расчищены. Они явились источником заражения зерна. Об этом не мог не знать председатель колхоза Балацкий.

Вертиков.

## Вовлечь в соревнование всех вязальщиц

«Вязальщицы, получившие в результате социалистического соревнования по вязке звание лучшей вязальщицы края, будут премированы.

Для премирования лучших вязальщиц в крае создается премиальный фонд в сумме 30 тысяч рублей.

Премии устанавливаются натуральными стоимостью:

- 10 премий по 400 рублей,
- 20 премий по 300 рублей,
- 50 премий по 200 рублей,
- 100 премий по 100 рублей.

Премирование вязальщиц будет проведено не позднее 1 октября этого года».

(Из письма КрайЗУ, редакции «Советская Сибирь» и редакции «Сельская Правда» «О конкурсе на звание лучшей вязальщицы края»).

## Подтягивать отстающих

Развернувшееся соревнование вязальщиц в колхозе «Красное при томье» Иткаринского сельсовета, выдвинуло подлинных ударников — борцов за урожай. Вязальщицы Скороходова У., Игловская Е. ежедневно вяжут по 800-840 спонов.

Но основной недостаток соревнования заключается в том, что в него не втянуты еще все колхозники-вязальщицы. Больше того, в колхозе есть лодыри, которые вяжут всего по 200—250 спонов, систематически не выполняя нормы. Таковы Науменкова В. и Науменкова Н.

Р.



Лучшая вязальщица колхоза имени Эйхе Моховского сельсовета Кучеренко Федосья Сидоровна ежедневно вяжет по 700-750 спонов, соревнуется с участницами краевого слета колхозных вязальщиц Бубеновой Ульяной из соседнего колхоза имени Яковлевки.

## Самсонова Устинья премирована

Звено Трусова Василия, в котором работает Самсонова Устинья по-прежнему является передовым звеном в колхозе «Путь 2-й пятилетки». Машинист Трусов В. ежедневно выжигает по 3,5—3,8 гектаров. За последнюю пятидневку он выжал 16,2 гект. Его машина никак не стоит напрасно. Тем более не было случая, чтобы машина остановилась из-за вязальщиц.

Вязальщицы работают на славу. Как только наступает день, на поле кипит соревнование. Впереди Самсонова Устинья и Гиль Анна. Они вяжут по 1130 спонов. Самсонова Анастасия вяжет по 1200 спонов, Плешакова Анастасия — по 1100 спонов. Качество вязки во всем звене хорошее. Вязальщицы работают с ручными граблями, все споны немедленно ставят в суслоны. За хорошую работу лучшие вязальщицы Самсонова У. и Гиль А. премированы.

Кухарев К.

## Еще раз о руководителях колхоза «Красная Москва»

Из 2755 центнеров, причитающихся по обязательству, на 25 августа колхоз «Красная Москва» сдал 210 центнеров. Августовский план по зерну проваливается.

Свою позорную работу председатель колхоза Скрипников оправдывает «обективными» причинами. Впрочем эти «обективные» причины не блещут новизной. Это все же бесконечные разговоры о том, что зерно сырое и заготзерно его не принимает.

Действительно, на то как лежит более 700 центнеров зерна, которое требует немедленной сушки. Часть зерна уже портится. Об этом знают председатель колхоза Скрипников и завхоз Швецов. В колхозе имеется зерносушка, которая способна в сутки пропустить 15 тонн. Од-

нако она действует не сколько часов в сутки и пропускает всего по 3—4 тонны. Такая загруженность сушки ведет к срыву хлебопоставок и к порче обмолоченного зерна. Член правления, ответственный за сушку хлеба Захаров И. на сушилке не бывает. Он самовольно поступил на работу сторожем в сельПО и от колхозной работы отлынивает.

Бригадиры ежедневно до окончания работы в поле уезжают в деревню и на следующий день являются в 9—10 часов утра. Их не беспокойт безобразный ход уборки и хлебосдачи в колхозе «Красная Москва» не дошли до сознания руководителей колхоза и Пачинского сельсовета. Председатель сельсовета Бурыгин до сих пор не предпринял никаких решительных мер против попыток кулацкого саботажа уборки и хлебосдачи.

Тырон.

## Культурные станы в Томском районе

Публикуемая ниже статья прислана из соревновавшегося с нами Томского района с целью обмена опытом передовых колхозов.

С ранней весны передовые колхозы Томского района начали приводить в порядок старые и строить новые полевые станы. Эта работа продолжается и сейчас.

Лучшие полевые станы — в колхозах Зоркальцевского сельсовета. Вот стан колхоза «Обединение». Отдельное помещение для почтега, столовая, кухня. В краю углу цветы, на окнах занавески, шкаф с книгами, зеркальные инструменты, шашки, шахматы.

В соседнем колхозе «2 большевистский сев» на полевом стане недавно выстроены двухэтажный дом. Хорошее трюмо, фикус, тюлевые занавески, часы, барометр, чайные скатерти на столах — гарнитура внутренняя обстановка этого дома. Верхний этаж дома занят под красный уголок и конторой колхоза, а нижний этаж — под спальню. Кухня и столовая размещены в соседнем отдельном помещении. На стане есть амбар для продуктов, крытый навес для дождя инвентаря. За хорошую работу и образцовое оборудование стана, этот колхоз еще в прошлом году премирован редакцией газеты «Красное знамя» гармошкой и щетками для чистки хладильников.

Примерно такие же станы в колхозах «Новая жизнь» и «Красный рыбак». Большинство колхозов этого сельсовета связывают между собой сельсоветом и городом телефонами.

В колхозе «Кзыл Тан», Коларовского сельсовета, два года назад не было никакого стана. А теперь есть хорошие помещения для людей и для лошадей, амбар и овощехранилище. На полях колхоза имени Воршилова, Тактышевского сельсовета, недавно построено обширное, светлое помещение. В нем с большими удобствами размещаются обе бригады. Колхоз «Рассвет» Протопоповского сельсовета, перебросил на стан кузницу и широкую мастерскую.

Там, где хорошо оборудованы полевые станы и работа идет лучше. Например, Зоркальцевский сельсовет и другие названные колхозы являются передовыми по уборке и зернопоставкам. Д-ов

## Группа содействия прокуратуре на уборочной

Включившись во Все союзный конкурс, поломинская группа содействия прокуратуре по боевому борется за выполнение поставленных перед ней задач. За период уборки группа выявила факты хищений социалистической собственности в колхозах, отправку зерна без веса на ссыпной пункт в колхозе «Правда и т. д.

Кроме того группа активистов прокуратуры во главе с руководителем т. Хандешиним проводит большую разъяснительную работу на полях с колхозниками. Группа организовала специальную культбригаду и выпускает свою стенную газету в полевых бригадах «Юрист на уборке».

В. Денисов.

## Завоюем право участвовать на Всесоюзной выставке

Письмо участника 2-го Всесоюзного съезда колхозников-ударников, председателя колхоза им. Эйхе Н-Тайменского сельсовета, Ковалева Якова Лаврентьевича

Как сейчас помню, на одном из заседаний Все союзного съезда колхоз ников-ударников т. Бобин из Каменского района от имени делегации западно-сибирских колхозов внес предложение организовать Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Это предложение

Западно-Сибирской делегации восторженно при ветствовали все делегаты съезда, руководители партии и правительства и наш любимый вождь

т. Сталин.

С тех пор прошло больше полгода. Пора оглянуться назад и посмотреть, как же мы готовимся к Всесоюзной выставке, которая открывается в Москве в 1937 году. Правильно сделала Евдокия Григорьевна Швец из колхоза им. Эйхе Моковского сельсовета, что первая выступила по этому вопросу в газете «Сталинский путь».

С времени Всесоюзного съезда колхозников-ударников наш колхоз основательно вырос, мы росли мы, главным образом, в деле борьбы за качество колхозного производства. В этой области нам есть чего показать уже на предстоящей районной сельскохозяйственной выставке.

С самой весны мы поставили перед собой задачу — поднять урожайность на 25 процентов по сравнению с предыдущими годами. Этую задачу мы считаем уже решенной. Мы имеем урожай ржи в среднем по 15 центнеров с гектара, пшеницы — по 14 центнеров. 29 гектар пшеницы посеяно яровизированными семенами. Урожай яровизированной пшеницы на 4 центнера выше, чем неяровизированной. Весь посев пшеницы мы произвели чистосортными семенами «Цезиум» и «НОЭ» и расширили пшеничный клин. Если в прошлом году у нас было пшеницы 240 гектаров, то теперь — 376 гектаров.

Наш колхозный опытник Петрученя Александр Иванович готовит на районную выставку эк

спонаты культуры, впервые посаженные в нашем колхозе — сои и тарелочной чечевицы. Кроме того он ухаживает за колхозным огородом, в котором нынче уродились замечательные овощи: капуста, лук, морковь, свекла, турнепс и т. д.

Из животноводческого хозяйства мы готовим на выставку 4-х жеребцов производителей, 6 маток, 10 жеребят. Их поедет на выставку Федор Яковлевич Скробат, наш знатный конюх, вырастивший в колхозе целый табун жеребят в количестве 85 штук. На молочно-товарной ферме все матки покрыты производителями-метисами, на днях приобретаем племенного быка-производителя. Улучшили мы за последние годы и породу мелкого скота. Овцы у нас — мечты волжской породы,

приобрели двух баранов и одну матку волжских чистопородных. Свиньи-метисты бело-английской породы.

Кое-что сделали мы и в деле поднятия культуры в быту колхозников. Построены детясли, столовая, культстаны, 2 бани на полевых станах, приобрели радио-приемник, а с будущего года

приступаем к сооружению колхозного парка культуры и отдыха. Но самое большое наше достижение состоит в том, что мы подготовили крепкие и полноценные кадры для всех отраслей хозяйства. Мы обучили на курсах Збагиров-полеводов, одного животновода, одного

тракторного бригадира, 2 машинистов на сложных молотилках, 5 трактористов, одного ветфельдшера, одного зоотехника. Редкий колхозник у нас не обучался на каких-либо курсах.

Мы имеем замечательных людей, которых вырастил колхозный строй: Федор Яковлевич Скробат, участник 3 краевого съезда колхозников-ударников, Петрученя Александр Иванович — участник 2 краевого съезда колхозников-ударников в 1934 году, Безверхова Ольга Семеновна, участница районного слета колхозниц-вязальщиц, на вязывающая по 800 снопов и многие другие. Эти ударники — гордость нашего колхоза. Беречь и ростить этих ударников мы считаем первой своей обязанностью в деле подготовки к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

На днях в нашем колхозе побывал председатель передового колхоза им. Ворошилова Крымской республики т. Засименко А. А., который был также участником Всесоюзного съезда колхозников-ударников. И сейчас мы заключили с ним договор соревнования и дали друг другу слово обязательно встретиться на Всесоюзной выставке в Москве с экспонатами своих колхозов. И я надеюсь, что это слово мы с ним сдержим, завоюем право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве в 1937 году.

**Ковалев Я. Л.**

Колхоз им. Эйхе Н-Тайменского сельсовета.

## Готовимся к районной сельхозвыставке

Работники животноводческих ферм колхозов Н-Тайменского сельсовета обсудили вопрос о подготовке к районной сельскохозяйственной выставке.

Среди различных экспонатов животноводческого хозяйства на выставке будут представлены 8 жеребцов-производителей, из которых 2 рысистой породы, записанных в государственную племенную книгу;

10 маток-кобылиц, записанных в районную племенную книгу и их приплод 20 жеребят; 2 быка производителя голландской породы; одна свино матка английской породы, записанная в государственную племенную книгу с приплодом — девятью поросятами; 2 овцематки и один баран волжской породы.

**Меньшиков, Короваев, Баженов.**

## Пленум исполнительного комитета коммунистического интернационала

Генеральным секретарем исполнкома Коминтерна избран т. Г. Димитров

21 августа состоялся первый пленум новоизбранного Исполнительного комитета Коммунистического интернационала.

Пленум единогласно избрал Президиум Исполнкома Коммунистического интернационала в следующем составе:

### Члены президиума:

1) Готвальд, 2) Димитров, 3) Кашен, 4) Коларов, 5) Копленинг, 6) Куусинен, 7) Ленский, 8) Мануильский, 9) Марти, 10) Москвин М. А., 11) Ван Мин, 12) Окано, 13) Пик, 14) Поллит, 15) Сталин, 16) Торез, 17) Флорин, 18) Фостер, 19) Эрколи.

### Кандидаты в члены президиума:

1) Браудер, 2) Бронковский, 3) Галахер, 4) Гарланди, 5) Геккерт, 6) Келер, 7) Кон-Син, 8) Линднер, 9) Лозовский, 10) Михаил, 11) Раймонд, 12) Туомонен.

Пленум единогласно избрал т. Димитрова Генеральным секретарем Исполнительного комитета Коммунистического интернационала.

Избрание товарища Димитрова Генеральным секретарем Исполнкома Коминтерна все присутствующие приветствуют бурными продолжительными аплодисментами.

Единогласно избирается также Секретариат Исполнкома Коминтерна в следующем составе:

### Члены секретариата

Тов. Димитров (Генеральный секретарь), т. т. Эрколи, Мануильский, Пик, Куусинен, Марти и Готвальд.

### Кандидаты в члены секретариата:

Т. т. Москвин М. А., Флорин, Ван Мин.

## Школа осталась холодной и не уютной

Ремонт Яшкинской средней школы закончен. В этом учебном году ученики будут заниматься в хорошо оборудованных теплых классах.

Совсем иначе обстоит дело с ремонтом в школе ФЗУ. Здесь ремонт идет по черепашьи. Все сроки давних давно прошли, а школа отремонтирована не больше как на 30 процентов. Не отшутиконо учебное здание, паро проводные работы под угрозой срыва.

Уроки прошлогодней безобразной работы, когда из-за отсутствия отопления школы два месяца не занимались, директоршей школы не ученики. Беспечные руководители, в лице директора школы Богдана, и в этом году хотят осуществить свою прошлогоднюю практику морозить фабзайчат. Об этом говорят такие факты: для

внутренней проводки паропровода нужно 25 шт. переходов (фурток). Их заказали в механической. Заказ лежит целый месяц, а между тем в мастерской школы ФЗУ стоит 4 токарных станка.

— Токарь не смогла найти, — пытаются оправдаться завуч этой школы Прокопьев.

Токарь был, но горе-руководители не сумели использовать его. Бывший фабзайченок-токарь Кокорин целую неделю ходил без работы.

Это ли не головотрясство?

Очень медленно идут штукатурные работы. Итак, по вине руководителей ремонт школы сорван, как и в прошлом году, школа осталась холодной и неуютной.

Я. С.

## Письма рабочих и колхозников

### Расходы на гулянки сносят на счет коопита

На квасном заводе Яшкинского завода каждую ночь созываются вечера и устраиваются коллективные пьянки. Руководят этими пьянями вечерами бухгалтеры коопита Сергеев. Все расходы на вечера Сергеев сносит на счет коопита и подводит так, что и растрата нет.

Прокурор должен заинтересоваться этим делом, виновных привлечь к суду.

Зукаль М. М., Вахрамеева А. П., Шатова Л. З., Дутов В.

Тип болтуна

До начала уборки у председателя Щемиловского сельсовета Груцен был составлен план, когда, какую бригаду должен обслуживать продавец. Груцен заявлял, что колхозники на уборке будут обслужены образцово.

Начали убирать хлеб, Груцен план положил под сукно. Продавцы сидят дома, в поле с товарами не выезжают. С начала уборки ни один продавец не был в бригадах.

Корабочкин.

### Когда же наконец платят заработанные деньги?

Колхозники колхоза им. Кирова Пашковского сельсовета, работавшие на лесозаготовках, до сих пор не получили заработанные деньги. Правление колхоза не рассчитывает, ссылаясь на то, что у них нет сведений, сколько выработал каждый работающий на лесозаготовках.

Учитывали выработку Сдивилов и Васильев и у них тоже не добывалось. Сдивилов говорит, что сведения у Васильева, а Васильев ссылается на Сдивилова.

Может быть прокурор поможет разобраться в этой пуганице и получить заработанные деньги?

В. Н.

### По следам писем

#### «Жулик Ватулин»

Заметка, помещенная в газете «Сталинский путь» в № 66 от 16 августа 1935 года под заголовком «Жулик Ватулин», подтвердилась.

Материал передан в сельский суд Поломошинского сельсовета. Печ. райпрокурора

Денисов.

## За границей

### Итало-Абиссинский конфликт Вопрос о санкциях против Италии

ЛОНДОН, 21 августа (ТАСС). По сведениям агентства Рейтер, выделенная кабинетом комиссия по вопросам внешней политики постановила рекомендовать кабинету твердо придерживаться своих обязательств по уставу Лиги наций. Такое решение предусматривает применение в крайнем случае санкций против Италии, если с этим согласится Совет Лиги. Считают, что Франция относится благоприятно к позиции, которую намерено занять британское правительство.

### Сша и конфликт

ВАШИНГТОН, 21 августа (Тасс). Сообщение о беседах представителей английского правительства с американскими посланниками в Лондоне и Париже вызвало тревогу в изолиционистских кругах США, опасающихся, что государственный департамент (министрство иностранных дел) позволит вовлечь себя в соглашение относительно поддержки политики санкций против Италии.

◆ В государственном департаменте отказались комментировать сообщения из Лондона и Парижа о том, что Англия и Франция добиваются сотрудничества США. В авторитетных кругах утверждают, что США свободны от обязательств принимать какие либо меры в связи с итало-абиссинским конфликтом.

### Итальянская армия в восточной Африке

ЛОНДОН, 22 августа (ТАСС). По сообщению "Дэйли телеграф", Италия располагает в Восточной Африке армией в 178 тысяч человек, при чем эта армия теперь увеличивается на 30 тысяч в месяц.

◆ Французское правительство перебрасывает войска во французское Сомали. Из Персианья туда отправлены части сенегальского полка.

◆ На Нью-Йоркской бирже наблюдается повышение курса акций сталелитейных, медных, авиационных, химических и военных предприятий.

◆ По сообщению "Ньюс Кроук", пять крупнейших банков Англии решили прекратить предоставление обычных займов Италии, вследствие ухудшения положения итальянских финанс.

◆ Экипаж находящегося в Пирее греческого парохода "Нико Войзиди" отказался перевозить итальянские военные грузы.

### Пребывание делегации Красной армии в Чехословакии

Прибывшая в Чехословакию делегация Красной армии 17 августа выехала из Праги (столицы Чехословакии) в район военных маневров. Вместе расположения руководства маневрами делегация была встречена почетным караулом, исполнившим чехословацкий гимн, а также "Интернационал". По заявлению руководителя делегации, начальника военной академии им. Фрунзе, тов. Шапошникова, делегации Красной армии был оказан сердечный прием со стороны военных кругов, а также гражданской общественности Чехословакии. (ТАСС).

### Заявление тов. О. Ю. Шмидта представителю ТАСС

#### О перенесении полета Москва—Северный полюс—Сан-Франциско на 1936 год

В ответ на вопрос представителя ТАСС о сроке возобновления тов. Леваневским беспосадочного перелета Москва — Северный полюс — Сан-Франциско, тов. Шмидт заявил следующее:

— Во время северного полета 3 августа Леваневский, достигнув Баренцева моря, как известно, был вынужден возвратиться из-за появившегося при больших оборотах мотора выбрасывавшего масла. Благополучно опустившись в Ленинградской области, Леваневский 6 августа перелетел в Москву. Техническая экспертиза, обследовавшая самолет, констатировала отсутствие конструктивных дефектов у самолета, однако нашла некоторые недостатки в работе системы маслопроводки. Комиссия подтвердила правильность действий экипажа самолета "СССР-025", прервавшего свой полет. Цаги в течение нескольких дней устранил недостатки в маслопроводке, после чего Леваневский произвел ряд удачных пробных полетов.

Непрерывно продолжались наб

людения над погодой в СССР и Америке. Эти наблюдения и вытекавшие из них предсказания погоды не давали возможности до сих пор возобновить столь отважный полет. Между тем, середина августа является предельным сроком для полета через Поляр. Осень — время крайне неблагоприятное для полярной авиации вообще, а для такого полета в особенности. На хорошую погоду в Арктике осенью рассчитывать не приходится. Резкие и быстрые изменения в атмосферных явлениях, возрастающая облачность и опасность вне запного оледенения в переходящем влажном воздухе исключают возможность трансарктического перелета в это время года.

Надо так же иметь в виду, что в конце августа солнце в полярном районе стоит уже очень низко над горизонтом, и приближается полярная ночь. При низком солнце и существующей на севере значительной рефракции (искажение положения солнца от

предломления лучей) астрономические наблюдения становятся крайне неточными, а часто и невозможными. Между тем, полет в районе Поляса, где нельзя пользоваться магнитным компасом, требует весьма точных наблюдений за солнцем, чтобы знать местонахождение самолета и держать правильный курс.

Единственное решение, которое нам пришлось принять, — это отложить перелет Леваневского до лета следующего, 1936 года.

Мы приступаем к трансарктическим перелетам как в важной научной и практической задаче, которую твердо намерены разрешить. Мы исключаем, однако, всякое рекордсменство и стремление к сенсации. Продолжая тщательно изучать Арктику, изучать работу нашей полярной авиации, в том числе и полета Леваневского, мы уверенно приступим к осуществлению трансарктического перелета Москва — Северный полюс — Сан-Франциско в будущем 1936 году.

## По нашему району

### Агитбригада на поле

Поломошинским клубом организована агиткультбригада. Бригада проводит политическую работу в колхозах. Днем работает на молотьбе в отстающих колхозах, а в обеденное время и вечером после работы проводят краткие чтения газет, организует культур-

ный досуг молодежи, помогает редакциям бригадных газет выпускать газеты.

По инициативе бригады в колхозе им. Чернова организован красный обоз с хлебом государства им. призыва 1913 г. Хандешин.

### Выездная редакция газеты "Сталинский путь" в колхозах Пачинской МТС

В Пачинскую МТС прибыла выездная редакция «Сталинский путь». В данное время редакция работает в отстающем колхозе «Красная Москва», где выпущена специальная листовка, посвященная ходу уборки и хлебосдачи в этом колхозе.

### Главдеев лучший письмоносец

Письмоносцем колхоза «Красный флот» Литвиновского сельсовета тов. Главдеев по боевому организует работу. За короткое время своей работы он распространил 28 экземпляров газеты. На сентябрь месяц принято подписки на 85 руб., охвачены подпиской бригады на 100 процентов. В культурные станы газеты доставляются аккуратно.

Большую помощь письмоносцу оказывает предколхоза тов. Губанов.

### Наладить доставку почты

Письмоносец деревни Копыловой Н-Романовского сельсовета Еринцева неаккуратно доставляет почту. Недавно дома у Еринцевой обнаружили письма, которые лежали недоставленными больше месяца. Газеты подписчикам доставляются также с большими перебоями.

К разгляданию Еринцевой сельсовету нужно принять решительные меры.

Г-ев.

### Корчуганов срывает доставку газет

В колхозе имени Сталина Колмогоровского сельсовета про культурное обслуживание колхозников забыли. Газет и журналов в полевых станах нет.

Председатель колхоза Стариков несколько не заботится, чтобы колхозники культурно использовали свой отдых. Срывается доставка газет по вине письмоносца Корчуганова, а Стариков к этому разгильдяю мер никаких не принимает.

Шишкин.

### Беззаботные люди из райотдела связи

В 1932 году в Яшкино начали строить новое помещение для почты. Основные работы закончились. Осталась только внутренняя отделка, но помещение стоит до сих пор недостроенным.

В этом году заключен договор с цемзаводом на достройку помещения, но к работе цемзавод пока не приступил.

Если так беззаботно будет относиться райотдел связи, то помещение будет недостроено еще несколько лет.

П-и.

## ПОДГОТОВКА К МЕЖДУНАРОДНОМУ ЮНОШЕСКОМУ ДНЮ

Ярко, бодро и радостно собираются провести комсомольцы, а также рабочая молодежь города Ленина на Международный юношеский день. Празднование Международного юношеского дня начинается 30 августа массовым общегородским митингом с участием 30 тысяч комсомольцев. 1 сентября после демонстрации на площади Урицкого устраивается грандиозное гуляние молодежи, в котором примет участие около 100 тысяч человек.

В Новосибирске и Омске созываются конференции женской молодежи. В Харькове, на кануне праздника, проводится общегородская встреча трех поколений, в которой старые большевики рассказывают молодежи о борьбе за октябрь.

ТАСС

### Тайга встречает молодежный праздник

1 сентября — Международный юношеский день. Это великий праздник всей молодежи страны советов и молодежи всего мира.

Тайгинский комсомол достойно готовится встретить этот знаменательный день. В этот день молодежь города Тайги будет демонстрировать свои силы и беспредельную преданность ленинско-сталинской партии.

1 сентября в 10 часов в Тайге проводится демонстрация молодежи, в которой примут участие более 3000 человек. Днем на стадионе обявлено массовое физкультурное гуляние. Гуляние заключается матчем футбольных команд аэроклуба и 2-й транспортной.

\*\*

31 августа в клубе «Динамо» выступают физкультурники динамовцы. Они продемонстрируют свои достижения. После этого будет проведен конкурс, в котором примут участие лучшие пластины города.

Симаков

Редактор В. Катков.

### Объявления

Согласно постановления президиума Тайгинского райисполкома от 1 июля с. г. № 218 мельничное управление райисполкома реорганизовано в райпромкомбинат райисполкома, в ведение которого переданы все мельничные предприятия районного значения, производство охоты и кирпичный завод.

В соответствии с этим круглым печать и угловые штампы мельничного управления упраздняются и заменяются круглой печатью и угловым штампом райпромкомбината Тайгинского райисполкома.

Все лица, имеющие претензии к бывшему раймельхуправлению, должны предъявить таковые в течение 2-х недельного срока со дня опубликования настоящего объявления, после чего никакие претензии разбираться не будут.

Ликвидационная комиссия.

Болотинское МРО Сельхозснабжения покупает семена трав по цене:

Клевер красный до 650 р. цента, тимофеевка и пырей до 350 р. цента.

Утерян билет на дрова на имя Шипачева Евдокима, выданный райлесхозом. Считать недействительным.

Утерян билет на дрова, выданый райлесхозом на имя Суздалцевой Д. И. Считать недействительным.

### Пешком из Ленинграда в Хабаровск

Группа молодых физкультурников рабочих Ленинградского завода «Красная Звезда» совершила сейчас беспримерный переход пешком из Ленинграда в Хабаровск. По последнему сообщению они прошли уже 5500 километров и приближаются к Иркутску.

### Убрано 76 процентов площади хлебов

На 20 августа по Союзу скожено 63 миллиона 817 тысяч га — 76 процентов площади колосовых (против 58 миллионов 369 тысяч га в 1934 году). На Украине все области, за исключением Черногорской, уже закончили уборку колосовых. Завершают также уборку Азово-Черноморский и Северо-Кавказский края, Западно-Казахстанская и Курская области, Ставропольский край, Белоруссия, Воронежская область.

### Помощь колхозам

Стрелковая охрана Тайгинского железнодорожного узла послала в колхозы Северского сельсовета на уборку хлеба бригаду из 5 человек.